

2
15
區議會選舉
District Council Election

57人競逐26席 望鞏固原有基礎 建制觀塘兩新區搶灘

區選倒數
24日

本屆區議會選舉中，觀塘區有11名候選人自動當選，是全港十八區中最多。57名候選人將競逐剩餘的26個議席，平均2.19人爭一席位。長期以來，觀塘區建制派區議員憑着扎實地區服務獲得選民認同；展望今屆選戰，建制派有望在鞏固原有基礎上，搶灘兩個新設立選區，並向反對派持有的五個議席發起攻擊戰。

但反對派吸取過往經驗而重新部署的「精兵」策略頗具威脅，有熟悉該區選情人士透露，反對派集中資源催化各個別參選者，部分選區競爭或相當激烈，建制後方或有失火危險。

大公報記者 龔學鳴

觀塘一向是建制派「票倉」，現時區議會總共39個議席中，反對派只據五席。這固然與建制派議員長期以來扎實地區服務息息相關，同時也是反對派在2011年區議會選舉中失策，派出多人出選而攤薄了有限資源所致。但反對派在今次的選舉中，明顯重新調整策略，陣營總共只是派出了16人出選，比上屆26人少三分之一。

首投族或影響選情

有熟悉觀塘區選情人士指出，反對派實行「精兵制」後，其參選人所分派到資源已經與建制派相差無幾，甚至有所超過。另外，觀塘新增「首投族」（即18-20歲的選民）約有一萬人，居全港十八區第三位（首兩位是沙田及元朗）。而區議會選舉勝負可能在一兩百票之間，故部分政治傾向未明的「首投族」隨時對大局造成決定性影響。

例如麗港城現任區議員鄧咏駿將迎來公民黨「空降飛機師」譚文豪挑戰。仔細觀察，不難發現譚文豪與鄧咏駿之間有很多相似之處：兩人都以年輕活力形象示人；都有專業背景，一人是環保顧問，另一人是民航機師。公民黨派出譚文豪挑戰該區用意可謂呼之欲出，就是摸清了當區選民喜好，集中精力扶持同類型參選人進行攻擊。麗港城是傳統中產區，政治議題對於當區選民而言有相當吸引力，譚文豪又是公民黨重點栽培對象，盛傳有望接替梁家傑競逐九龍東立法會議席。鄧咏駿要穩守席位，將面臨嚴峻挑戰。

面對硬仗搶攻非易事

反對派在該區現有的五個議席中，建制派想要搶攻亦非易事。其中，安利區民建聯梁騰峯對戰現任區議員蔡澤鴻，興田區工聯會羅靜挑戰民主黨陳汶堅，都將面對一場硬仗。建制派現時首要力保現有議席不失；在此前提下，力爭將新劃出的兩個選區納入囊中。秀茂坪南民主黨計明華與傘兵鄭國俊擅鬥，選票或被分薄，但陳耀雄將勝出亦面臨一場龍爭虎鬥。反觀牛頭角下邨爆發鉛水風波，民建聯張姚彬和民主黨黃正峰誰能搶得先機，仍有待最後決戰見分曉。

張姚彬出選牛下促落實換喉

【大公報訊】記者龔學鳴報道：牛頭角下邨是「鉛水」風波震驚之一，民建聯參選人張姚彬（圓圖）在事件中更加經歷了大起大落。張姚彬認為，相比起在輿論和宣傳方面應付對手的炒作和攻訐，自己更在意如何解決社區當下問題，並促請政府盡快落實換喉時間表，讓居民恢復正常生活。

牛頭角下邨是觀塘區今屆區議會選舉新增兩個選區之一，亦成為了建制與反對派短兵相接必爭之地。以選舉新人身份挑戰新區，更遇上了從未應對過的「鉛水」風波，張姚彬坦言心情複雜：「新區和舊區最大差別就是，根本沒有之前經驗和數據可以借鑒。選民政治傾向是如何？整體而言是親建制，還是親『泛民』？這些我們都不能很好地摸清楚。」

民建聯在事件爆發後，率先抽樣驗水，得出所有樣本結果均符合規格。但隨後政府再次抽取郵內



▲觀塘區建制派區議員憑着扎實的地區服務獲得選民認同，希望在鞏固原有基礎上，搶灘兩個新設立選區

資料圖片

陳耀雄轉戰直選爭連任

【大公報訊】記者唐曉明報道：今屆區議會取消委任制，2012年獲委任為觀塘區議員的陳耀雄（圓圖），今屆以獨立候選人出戰秀茂坪南選區。陳耀雄擔任委任區議員期間，所有大會均出席；他亦身體力行，每天到辦事處聆聽街坊需要。他坦言：「地區服務唔係空談口號，更需要『接地气』，願意花時間同街坊接觸，有心服務居民」。

對於今屆區議會由委任轉為直選，陳耀雄認為體制上變化較大，過去委任區議員很多都不是全職議員，所付出時間可能和直選議員有分別。但他認為，既獲政府委任為區議員，應該珍惜服務區內市民機會，自獲得委任後，他先跟隨其他民選區議員落區進行社會服務，到2013年在秀茂坪南邨設立辦事處後，每日更會定期接見市民。

曾為居民舉辦不同活動

回顧這四年議員生涯，陳耀雄感到生活非常充實而有意義。他為區內居民舉辦不同類型活動，包括：定期舉辦講座、嘉年華，亦和社會機構

合作舉辦送暖活動，例如與煤氣公司派發關懷敬老愛心糉，又和中電合作為居民送上愛心湯。他希望透過與各個團體合作，為區內居民爭取更多社會資源，亦為團體提供回饋社區橋樑，令社區各持份者關係和睦。他認為，其獨立候選人身份，有助以理性角度，向政府表達居民訴求。

陳耀雄重申，無論是委任或直選，身為議員都應該有承擔，用心服務街坊。面對其他對手，他自言會先做好本分，「地區服務唔係空談口號，更需要『接地气』，願意花時間同街坊接觸，有心服務居民」。

秀茂坪南選區候選人除了獨立陳耀雄，還有民主黨計明華和東九龍社區關注組鄭國俊。

**觀塘區參選名單**

選區	候選人編號	姓名	政黨連繫
啓業	1	林誠	民主黨
	2	歐陽均諾	民建聯
	1	潘進源	民建聯
麗晶*	2	BUX SHEIK ANTHONY 畢東尼	公民黨
佐敦谷	1	黃偉達	民主黨
	2	顏汶羽	民建聯
順天	1	莫建成	民主黨
	2	郭必鋒	民建聯
安利*	1	蔡澤鴻	民建聯
	2	梁騰峯	
	3	曹啓暉	
寶達	1	譚潔琳	民建聯
	2	洪錦鉉	
曉麗	1	馮國強	
	2	蘇麗珍	
	1	陳耀雄	
秀茂坪南*	2	鄭國俊	東九龍社區關注組
	3	計明華	民主黨
興田	1	陳汶堅	民主黨
	2	羅靜	工聯會
藍田	1	簡曉東	工聯會
	2	游美寶	
平田	1	姚柏良	
	2	吳志輝	
	1	余瑞生	
栢雅	2	何啓明	工聯會
	3	陳宇明	公民黨
油麗*	1	鄭華東	
	2	黎樹濤	民主黨
	3	韓家銘	工聯會
翠翔	1	謝淑珍	
	2	黃啓榮	民主黨
麗港城*	1	鄧咏駿	公民黨
	2	譚文豪	
景田	1	張順華	
	2	唐迪勤	
翠屏	1	鄭強峰	
	2	林可珍	
寶樂	1	鄭景陽	
	2	劉定安	新世紀論壇
月華	1	徐海山	
	2	陳錦威	
協康	1	周煥平	
	2	陳振彬	
	3	黃綺婷	
康樂	1	馬軼超	
	2	陳澤滔	東九龍社區關注組
定安	1	金堅	民主黨
	2	黃啓明	
牛頭角	1	陳國華	民建聯
	2	呂智恆	
上邨	1	黃正峰	民主黨
	2	張姚彬	民建聯
牛頭角	1	黃子健	東九龍社區關注組
	2	馮錦源	
下邨*	2	李嘉恒	工聯會
	1	蘇冠聰	
樂華北	1		
	2		
樂華南	1		
	2		

自動當選

選區	姓名	政黨連繫
觀塘中心	陳華裕	
九龍灣	潘任惠珍	民建聯
坪石	陳俊傑	民建聯
雙彩	譚肇卓	
雙順	符碧珍	
秀茂坪北	黃春平	
秀茂坪中	張培剛	民建聯
廣德	柯創盛	民建聯
油塘東	張琪騰	
油塘西	呂東孩	民建聯
淘大	葉興國	

有者為焦點選區

▲有街坊表示被黃偉達的小冊子誤導，以為其對手是胡志偉

於此之外，寶達選區的觀塘區「票王」洪錦鉉遭遇「傘兵」譚潔琳挑戰。譚在選舉之前可謂從未有服務過該區，在最後時刻才匆匆報名，其要距離取得街坊的認知還有很長的路要走。但有區內老友記報料，稱譚潔琳曾經冒名拍門，聲稱自己是服務地區很長時間獨立人士，有志參選區議員，同時絕口不提自己「傘兵」身份，意圖向區內一些長者騙取提名參選。對

戴正言

是次區議會選舉是「佔禍」行動結束後的第一場大型選戰，結果將對香港未來政治格局產生「風向標」影響。反對派今次擺出「精兵制」陣勢，自然是放棄以往「全面開花」幻想，要集中資源以實現單點突破。從觀塘區報名情況就可以看到，反對派參選人人數從26人大幅下滑至16人，就是要控制出選總人數，只派出勝算較大的人出戰，提升勝率。

在反對派看來，「佔領」行動後的第一次大型選舉，如果反對派此次選舉結果遭遇與2011年一樣慘敗，他們將難以向支持者交代，予市民觀感也甚為不佳。尤其是在觀塘這個建制派佔有傳統優勢選區，反對派「精兵制」實際上是明知不可能取得勝利，所以事先下調勝利標準，某程度上也可謂是反對派在宣傳策略上的最後一塊「遮羞布」。

借立會議員政績過橋

為了提高勝機，反對派在此次區議會選舉中的層層不窮。佐敦谷區民主黨黃偉達或許自知無論是在知名度還是地區工作方面和現任區議員、青年民建聯主席顏汶羽有巨大差距，索性將自己「隱姓埋名」